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Aanpak capaciteitstekort scholen  -  Invoering digitaal inschrijvingsprogramma 

Begin 2022 keurden we het nieuwe Inschrijvingsdecreet voor het gewone onderwijs goed 
in de commissie Onderwijs en tijdens de plenaire vergadering van 2 februari 2022. Het 
nieuwe decreet zal van toepassing zijn vanaf de inschrijvingen voor het schooljaar 2023-
2024. Het nieuwe Inschrijvingsdecreet zal de grondwettelijk vastgelegde vrije 
schoolkeuze maximaal moeten vrijwaren en zal vermijden dat er nog mensen aan de 
schoolpoort moeten kamperen.

We namen afscheid van het systeem van dubbele contingentering, dat niet voldoende 
transparant en effectief was om een ‘sociale mix’ te verzekeren. In de plaats geven we 
steden en gemeenten meer vrijheid om facultatief aan scholen op te leggen dat ze 
maximaal 20 procent van de plaatsen voorbehouden in functie van bepaalde 
ondervertegenwoordigde groepen.

Een versterkte digitalisering van de aanmeldingsprocedures zal moeten bijdragen aan de 
vooropgestelde doelstellingen van het nieuwe Inschrijvingsdecreet. Hiertoe zal de 
Vlaamse Regering een digitaal platform aanbieden om de aanmeldingsprocedures 
technisch te faciliteren bij scholen die naar verwachting te kampen zullen hebben met 
een capaciteitstekort. Het zijn echter wel nog steeds de schoolbesturen in kwestie die de 
vrijheid krijgen bij de keuze van het algoritme, om daarbij meer gewicht toe te kennen 
aan bepaalde ordeningscriteria .

Via een gunningsprocedure zal de Vlaamse Regering de ontwikkeling van het digitale 
platform toewijzen aan een externe partner.

1. Wat waren de belangrijkste criteria binnen de gunningsprocedure? Hoeveel 
kandidaten hebben zich aangeboden? Wie haalde uiteindelijk de opdracht binnen en 
op basis van welke criteria?

2. Wat zijn de eerste stappen die ondernomen worden in het ontwikkelingsproces van 
het digitale platform?

3. Gemeenten met een capaciteitstekort zullen verplicht worden te werken met een 
digitaal aanmeldingssysteem. 

Hebben ze de vrije keuze om al dan niet met het nieuwe Vlaamse systeem te 
werken?

4. Hebben er al gemeenten met een capaciteitstekort aangegeven te zullen werken met 
het nieuwe systeem? Zo ja, graag een overzicht.

5. Hoe worden de gemeenten in kwestie geïnformeerd over het initiatief? Wanneer zal 
het platform ter beschikking zijn van de scholen die ermee willen werken?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 582 van 30 mei 2022
van ARNOUT COEL

1. De gunningsprocedure was een mededingingsprocedure met onderhandeling. De 
selectieleidraad werd gepubliceerd via e-Tendering. Er waren dertien deelnemers die 
een aanvraag tot deelneming indienden. De gunningscriteria waren kwaliteit (kwaliteit 
van het voorgelegde oplossingsconcept, plan van aanpak, hosting en onderhoud 
(60%)) en prijs (40%). De opdracht is gegund aan FrontForce NV. 

De opdracht is nog niet gesloten omdat één van de deelnemende bedrijven een klacht 
indiende bij de Raad van State. Pas na de ontvangst van het definitieve arrest kan ik 
communiceren over de volgende stappen. 

2+5. Zodra de opdracht kan gesloten worden, neemt mijn onderwijsadministratie contact 
op met het bedrijf aan wie de opdracht gegund is, om verdere stappen te bekijken. 
Ambitie blijft tegen begin 2023 klaar te zijn met het nieuwe systeem.

Het aanmeldingssysteem wordt ter beschikking gesteld van de initiatiefnemers van 
een aanmeldingsprocedure; dit kan één schoolbestuur zijn, meerdere schoolbesturen 
of het LOP. 
Schoolbesturen en lokale besturen gelegen binnen het werkingsgebied van een LOP 
worden via de LOP-deskundige geïnformeerd over de mogelijkheid om voor de 
organisatie van de inschrijvingen voor het schooljaar 23-24 gebruik te maken van 
het aanmeldingssysteem. 

Binnen de groep van schoolbesturen buiten LOP-gebied onderscheiden we ten eerste 
de schoolbesturen die ook voor de inschrijvingen voor het schooljaar 2022-2023 
gebruik maakten van een aanmeldingsprocedure. We zullen hen informeren over de 
mogelijkheid om voor de organisatie van de inschrijvingen voor het schooljaar 2023-
2024 gebruik te maken van het aanmeldingssysteem. 

Binnen de groep van schoolbesturen buiten LOP-gebied onderscheiden we ten tweede 
de schoolbesturen die voor de inschrijvingen voor het schooljaar 2023-2024 voor het 
eerst starten met aanmelden. Via een informatieronde zullen deze schoolbesturen 
geïnformeerd worden over de mogelijkheid om voor de organisatie van de 
inschrijvingen voor het schooljaar 2023-2024 gebruik te maken van het 
aanmeldingssysteem. 

Mijn onderwijsadministratie heeft op regelmatige basis een operationeel overleg met 
de onderwijskoepels en het GO! over het inschrijvingsrecht. Tijdens dit overleg 
worden afspraken gemaakt over de ondersteuning van de schoolbesturen. 

Wat betreft de ondersteuning van de lokale besturen zit mijn onderwijsadministratie 
op regelmatige basis samen met de centrumsteden. Tijdens dit overleg informeren 
we de centrumsteden over de mogelijkheid om voor de organisatie van de 
inschrijvingen voor het schooljaar 2023-2024 gebruik te maken van het 
aanmeldingssysteem. Daarnaast zal mijn onderwijsadministratie ook contact 
opnemen met VVSG om te bekijken hoe de krachten kunnen gebundeld worden om 
de overige lokale besturen te informeren. 



3. Het systeem wordt ter beschikking gesteld van initiatiefnemers van een 
aanmeldingsprocedure voor het gewoon onderwijs. Initiatiefnemers zullen niet 
verplicht worden om gebruik te maken van dit aanmeldingssysteem. 

4. We hebben hiervan geen overzicht.


